



前5个月全国一般公共预算收入86739亿元

新华社北京6月16日电（记者 申铨）财政部16日发布数据显示，今年前5个月，全国一般公共预算收入86739亿元，扣除留抵退税因素后增长2.9%，按自然口径计算下降10.1%。

其中，中央一般公共预算收入40534亿元，扣除留抵退税因素后增长2.3%，按自然口径计算下降11.4%；地方一般公共预算本级收入46205亿元，扣除留抵退税因素后增长3.4%，按自然口径计算下降8.9%。全国税收收入72459亿元，扣除留抵退税因素后增长1.4%，按自然口径计算下降13.6%；非税收入14280亿元，比上年同期增长13.1%。

财政支出方面，前5个月，全国一般公共预算支出99059亿元，比上年同期增长5.9%。其中，中央一般公共预算本级支出12291亿元，比上年同期增长5.4%；地方一般公共预算支出86768亿元，比上年同期增长6%。

全国政府性基金预算收支方面，前5个月，全国政府性基金预算收入21948亿元，比上年同期下降26.1%；全国政府性基金预算支出39329亿元，比上年同期增长32.8%。

专家表示，今年我国实施新的组合式税费支持政策，有力支持企业减负纾困，同时也会造成财政收入减少。自4月大规模留抵退税政策实施以来，政策效应集中释放，截至5月底已退还留抵税额约1.34万亿元。

楼阳生到商丘市调研时强调 强化创新驱动 强化产业支撑 建设对外开放桥头堡枢纽经济新高地

本报讯（河南日报记者 冯芸 马涛）6月15日至16日，省委书记楼阳生到商丘市，深入企业车间、产业园区、重点实验室、古城遗址、农业基地等，调研产业发展、科技创新、文旅融合、现代农业等工作。

商丘市大力发展先进制造业，形成装备制造、超硬材料、电子信息等多个千亿级、百亿级产业集群。神隆宝鼎新材料有限公司主要生产高端双零铝箔。楼阳生走进生产车间，了解产品研发、生产经营等情况，指出要着力补链延链强链，以上游带动下游，以关键技术、关键材料带动核心零部件和整装整机生产，推动更多产品产业、技术装备、材料器件进入中高端、关键环。在河南福田智蓝新能源汽车有限公司，楼阳生察看生产线和新能源汽车展示，询问产品性能、生产能力、市场需求等，强调要做大做强龙头企业，提升本地配套水平，产生集聚效应，打造一流产业集群、产业生态。在河南省力量钻石股份有限公司，得知金刚石凭借其特性成为新一代半导体材料，楼阳生鼓励企业既要立足当前，创新产品、创新工艺、创新技术，提升核心竞争力、提高市场占有率；又要着眼长远，做强科研、建强平台、抓强团队，努力在未来产业布局上抢先一步、赢得先机。在商丘美兰生物工程有限公司，楼阳生与实验室研发人员亲切交流，勉励他们敢走别人没走过的路，敢做前人没做成的事，实现更多“从0到1”的突破。在商丘吉研科技有限公司，楼阳生察看锂电池智能装备生产线，希望企业在细分市场中找准切入点，在不断创新中巩固提升优势，努力做行业标准的制定者。他叮嘱当地负责同志，要扎实推进“万人助万企”活动，真心实意为企业纾解困难，让企业家安心经营、放心发展。

睢县是“中国制鞋产业基地”，休闲运动鞋年产量占全国30%以上。在中国鞋都鞋业生态圈，楼阳生听取睢县制鞋业发展情况汇报，强调只有敢想敢闯敢试敢做，才能实现从无到有、从优到强。要把准消费升级趋势，把满足大众化需求和提供个性化定制结合起来，丰富品种、提升品质、打响品牌，培育能工巧匠，改进工艺技术，不断向产业链、价值链更高端迈进。睢县乔丹体育产业园里，多道制鞋工艺实现自动化。楼阳生边走边看边问，指出制鞋业永远是朝阳产业，要以创新为引领，以科技为支撑，运用新材料、新工艺、新装备、新软件，改造升级传统产业，让睢县制鞋业走得更稳更快更远。在睢县科创产业园，楼阳生询问园区规划、招商引资和开发区改革等情况，强调要大力引进专业人才、培育专业团队，提升开发区专业化运营水平。凤栖湖智慧岛正在规划建设，楼阳生强调，要创设一流制度，汇聚一流要素，凝聚一流课题，引育一流人才，探索全生命周期科技金融服务，打造一流创新生态。



6月15日，省委书记楼阳生在商丘美兰生物工程有限公司调研科技创新、项目研发、人才引进等情况。河南日报记者 董亮 蔡迅翔 摄

现存的商丘古城已有500多年历史。楼阳生登上南城门察看古城修复保护情况，走进商丘非遗文化展示馆，与非遗传承人交流，强调要坚持守正创新，既守住中华优秀传统文化的精髓、特质、风貌，又赋予传统文化新的时代内涵、科技元素、表现形式，让更多年轻人感受到中华文化的魅力，更好传承历史文脉、坚定文化自信。他叮嘱当地有关负责同志，要保持敬畏之心，下足绣花功夫，把古城保护好、开发好、利用好。调研中，楼阳生来到河南红立方集团辣椒育苗基地，强调要深化农业供给侧结构性改革，选育优良作物品种，推广高效种植模式，提高农业质量效益。楼阳生还到商务中心区广场，了解商丘市区位优势、枢纽建设、产业布局等。

楼阳生主持召开座谈会，听取商丘市工作汇报，省直有关部门作了发言。楼阳生指出，要深入贯彻落实省第十一次党代会、省委十一届二次全会暨省委经济工作会议部署，锚定“两个确保”、实施“十大战略”，

坚定信心决心，实现优势再造，在打造枢纽经济上蹚路子、作示范，走出具有商丘特色的高质量发展新路。

一要紧抓构建新发展格局战略机遇。完整准确全面贯彻新发展理念，坚决破除路径依赖、资源依赖，站位全局找准定位，拉高标杆明确方向，把创新驱动、科技进步放在重中之重的位置，加快数字化转型，高位嫁接传统产业，抢抓抢占未来产业，努力在国内大循环和国内国际双循环中成为关键环、处在中高端。

二要充分发挥比较优势后发优势。发挥比较优势重在整合，整合要素、整合资源，推动区位、交通、商业、市场、人力等要素资源高效配置、深度融合、协同发力，提升交通枢纽牵引力、内聚力、辐射力。发挥后发优势重在培育，用好“无形之手”“有形之手”，稳住基本盘，培育新动能，探索新业态新模式，大力发展枢纽经济。

三要打造一流创新生态产业生态。发挥企业创新主体作用，汇聚创新要素，把研发

重点落在突破“卡脖子”技术、关键共性技术、迭代性技术、颠覆性技术，推动创新链、产业链、供应链有机耦合，找准补链延链强链的突破口、着力点，推动集群发展、生态发展，提升产业集聚度和竞争力。

四要统筹城乡协调发展融合发展。积极推进以人为核心的新型城镇化，坚持以城带乡，做优做强中心城区，做好做强县域经济，引导农村富余劳动力就近就地城镇化，扎实推进乡村振兴，形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的城乡发展新格局。

五要提高统筹发展和安全的能力水平。树牢底线思维，强化风险意识，以“时时放心不下”的责任感，从严从紧从实从细抓好常态化疫情防控、防汛备汛、安全生产、社会稳定等各项工作，提升防灾减灾救灾能力，提高市域治理现代化水平，以一域之稳定为全局之稳定尽责、作贡献，为党的二十大胜利召开营造良好环境。

孙守刚、陈星、何金平参加。

奋进新征程 建功新时代

本报讯（记者 张凌伟）6月16日，记者获悉，为了积极发展肉牛产业和推进奶业振兴，我市拟定了《商丘市奶业振兴工作方案》《商丘市肉牛奶业产业发展行动计划》，充分利用我市农作物秸秆资源优势，推进肉牛奶业产业高质量发展。

我市是农业大市，饲草饲料资源丰富，拥有936万亩小麦秸秆、600多万亩玉米秸秆，养殖肉牛奶牛具有得天独厚的条件。同时，我市也是肉牛传统养殖大市和奶业大市，推进肉牛奶业产业高质量发展优势突出。

近年来，我市肉牛产业发展取得了明显成效，牛存出栏量均居全省前三强。截至今年5月底，全市牛存栏42.3万头，同比增长4.5%，出栏11.2万头左右，同比增长3.8%。传统肉牛养殖区域化、规模化、专业化生产得到快速提升，以柘城县、虞城县、民权县、夏邑县为肉牛发展重点区域的肉牛养殖基地已初步形成。其中，柘城县连旺牧业有限公司能繁母牛存栏7000余头，是全省最大的单体母牛繁育基地。目前，柘城县、中牧农业等一批肉牛养殖项目正在建设，发展后劲足，市场前景好。

从市场需求来看，随着人民群众收入增加和生活水平的提高，对牛肉、奶类消费需求越来越大，大力发展肉牛奶业是满足人民群众消费需求的必然要求。从提高农民收入来看，2021年，我市奶牛养殖户饲养一头奶牛纯盈利在3000元以上，饲养一头肉牛纯盈利在4000元以上，这不仅直接增加了农民收入，并且秸秆过腹还田，还减少了化肥使用量，改善了土壤质量，提高了种植收入，实现了一举多赢。

“加快肉牛奶业产业发展，是贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署的具体行动，是满足人民美好生活需要的必然要求，是促进农民增收的有效途径，是推进畜牧业转型升级的重要抓手。”市农业农村局有关负责人表示，我市将按照省委、省政府有关工作决策部署，充分把握发展肉牛奶业政策机遇，实施好《商丘市奶业振兴工作方案》《商丘市肉牛奶业产业发展行动计划》，把发展肉牛奶业作为乡村振兴、巩固脱贫攻坚成果的重要举措强力推进，努力将我市打造成为全省乃至全国重要的肉牛奶业产品生产加工基地，推动我市肉牛奶业产业高质量发展，为现代农业强市建设提供有力支撑。

我市推进肉牛奶业高质量发展

为现代农业强市建设提供有力支撑

我市爱心企业家沈彬

入选今年第二季度“中国好人榜”候选人

本报讯（记者 李岩）6月16日，记者从市文明办获悉，经过基层推荐、初审等环节，我市爱心企业家沈彬入选今年第二季度“中国好人榜”候选人。

沈彬是河南省永城市马桥镇沈楼村人，商丘市帮扶“商丘好人”协会常务理事。大学毕业后，沈彬积极履

行社会责任，情系家乡教育事业，坚持10年捐资助学，改善乡村小学办学条件，先后设立“圆梦奖学金”“李学生奖学金”两个奖学金项目，助学捐资100余万元。沈彬2019年、2020年先后被评为“商丘好人”“河南好人”，2021年4月荣获“商丘青年五四奖章”。

从即日起到6月22日，208名2022年第二季度“中国好人榜”候选人将通过中国文明网进行事迹展示，接受网友的点赞评议。广大读者可搜索关注“中国文明网”微信公众号，从首页下方菜单栏进入“点赞好人”页面，为商丘的平民英雄沈彬点赞。

用生命诠释初心和使命

——追记市银监局驻睢阳区郭村镇前崔楼村第一书记陈然

本报融媒体记者 李岩 通讯员 韩楠

2022年5月19日，市银监局驻睢阳区郭村镇前崔楼村第一书记陈然在驻村点忙完核酸检测采样工作后，因劳累过度，突发疾病，送医抢救无效，因公殉职，生命永远定格在58岁。作为驻村第一书记，陈然用生命诠释了共产党员的初心和使命。

连日来，商丘市委驻村工作办、商丘银保监分局、睢阳区委驻村工作办、睢阳区人社局、郭村镇党委、镇政府、前崔楼村“两委”，还有陈然的同事、战友以及前崔楼村的脱贫户自发来到陈然驻村工作生活的地方，追忆他情洒帮扶路、不改赤子心的感人事迹。

情暖民心，舍小家顾大家 坚守岗位

2020年2月，陈然被组织派往睢阳区郭村镇前崔楼村担任驻村第一书记。两年多来，他致力于驻村基层组织建设和推进巩固脱贫攻坚成果与

乡村振兴有效衔接，以改善民生为己任，心系贫困村民，走进村里脚踏实地工作，得到了上级领导、镇村“两委”和群众的一致认可。

在陈然的办公桌上，放着两本《脱贫攻坚日记》，里面详细记录了每一户被走访帮扶户的生产生活情况、住房情况、致贫原因、帮扶措施、帮扶计划等。自担任驻村第一书记以来，陈然将全部精力投入到工作中，为前崔楼村的脱贫攻坚工作付出了不懈努力，却唯独忘记了自己的小家。妻子工作忙碌，作为丈夫却不能为她排忧解难；90岁的老母亲体弱多病，作为儿子却不能在她身边陪护。他本可以选择不驻村，但一想到共产党员的初心和使命，有着30多年党龄的他毅然放弃了机关舒适的工作环境，义无反顾地深入农村一线，把前崔楼村当成了自己的家。

村里条件简陋，工作生活艰辛，他从不计较苦和累，一心只想为百姓多做事；建设蔬菜大棚，推动发展

订单农业，安装路灯，开展农村人居环境整治，拆除、改造危旧房……他为前崔楼村做的诸多实事，老百姓说也说不完。

深入走访，摸清村情民意 理清思路

陈然深知“农村要发展，农民要致富，关键靠支部”。为此，他以党史学习教育为契机，从健全完善规章制度入手，不断加强前崔楼村基层党组织建设，定期组织全体党员开展“千群夜话”活动，让党员和群众把藏在心里的话说出来，并针对党员和群众提出的意见一一回复；组织全体党员学习党章、党规等重要内容，经常与他们谈心交流，以促进沟通、增强团结，找准问题、形成共识。两年来，陈然每周组织党员干部集中学习1—2次，发展党员5名，开展党员帮扶、送温暖活动6次，为所驻村各项工作开展打好了组织基础。

（下转2版）



6月16日上午，按照红十字会统一安排，市红十字会在商丘古城南湖开展救援力量综合演练，市红十字蓝天救援队和市红十字玄鸟救援队两支队伍的50名队员参与水上搜救和水上救援两个项目的演练。

本报融媒体记者 那栋 摄

每日学习金句

我们要坚持用大历史观来看待农业、农村、农民问题，只有深刻理解了“三农”问题，才能更好理解我们这个党、这个国家、这个民族。

——习近平2020年12月28日在中央农村工作会议上的讲话

【编辑 张严】